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FORCES GRAVITATIONNELLES feuille 4

Jupiter

Jupiter est une planéte géante gazeuse, la plus grande du systéme solaire. Elle est aussi
celle qui s'entoure du plus grand nombre de satellites naturels puisqu'elle en posséde 63
connus. Galilée découvrit les quatre plus grandes lunes de Jupiter : lo, Europe, Ganyméde
et Callisto. Elles ont été ensuite nommées « lunes galiléennes » en son honneur.

On s'intéresse maintenant a lo.

1.
2.

3.

Determiner l'intensité de la force d'attraction gravitationnelle qu'exerce Jupiter sur lo.
Représenter cette force sur un schéma en prenant I'échelle suivante :

1ecm =-— 10%N

lo exerce-t-il une force sur Jupiter 7 Si oui, quelle est son intensité ?

Bien qu'une planéte gazeuse n'ait pas de surface bien définie, on souhaite maintenant
calculer le poids que ferait un astronaute avec sa combinaison spatiale s'il pouvait poser le
pied sur Jupiter pour le comparer avec son poids sur Terre.

4.
5.

6.

Qu'est ce que le poids sur Jupiter et le poids sur Terre ?

Quel serait le poids d'un astronaute ayant une masse m d'environ 170 kg avec sa
combinaison spatiale a la surface de Jupiter.

Calculer le poids de ce méme astronaute a la surface de la Terre.

La combinaison spatiale serait-elle plus facile & porter a la surface de la Terreou a la
surface de Jupiter ? Pourquoi ?

Données :

expression littérale de l'intensité de la force d'attraction gravitationnelle d'un corps A
de masse ma sur un corps B de masse me tout deux distants de d :

M, X Mg
d2

constante de gravitation universelle : G = 6,67.10"" N.m°.kg™

intensité de la pesanteur sur Terre : g = 9,81 N.kg'

masse de Jupiter : M, = 1,9.10°" kg

masse de lo : M, = 8,9.10% kg

rayon de Jupiter : R, =71 492 km

rayon orbital de lo : r. = 4,21.10° km

F.e = G

(le rayon orbital d'un satellite est la distance entre son centre et celui de la planéte
autour de laquelle il gravite.)



